
 
 
 
 
 
COMMISSIONE APPELLO FEDERALE – C.U. n.47 del 15 aprile 2005 
 
Riunione del 12.4 2005 
 
 
Presidente:  Avv. Antonio Ricciulli 
Componenti:  Avv. Massimo Rosi 
   Avv. Thomas Martone 
 
 
CAF 39/40  Appelli riuniti delle società Nuncas Chieri e Pallavolo Ozzano avverso i 
provvedimenti assunti dal Giudice Unico Federale con C.U. n. 13 del 27.1.2005 
 
La CAF letti gli atti ed esaminati i documenti, udite le parti appellanti alla riunione tenutasi il 
24.2.2005 
 

OSSERVA 
 
Con i provvedimenti in questa sede impugnati il GUF, premesso che: 
 
- la società Euromac Mix Casale aveva proposto rituale e tempestivo reclamo avverso l’omologa 

dell’incontro di Serie B1/F disputato il 22.1.2005 contro la Nuncas Chieri, lamentando 
l'irregolare utilizzo dell'atleta Emanuela Pernici - ex Pucher Lodi, ora Nuncas Chieri - la cui 
eventuale destinazione tesserativa era stata limitata, per la stagione in corso, alla sola serie A 
con provvedimento assunto della C.T.A. in data 20.12.2004, come integrato con errata corrige 
del 23.12 successivo 

 
- parimenti la società Abrasix Volta Mantovana aveva proposto rituale e tempestivo reclamo 

avverso l’omologa dell’incontro di Serie B1/F disputato il 22.1.2005 contro la Fatro Ozzano 
lamentando l'irregolare utilizzo dell'atleta Mina Kim - ex Pucher Lodi, ora Fatro Ozzano - la cui 
eventuale destinazione tesserativa era stata limitata, per la stagione in corso, alla sola serie A 
con lo stesso provvedimento della C.T.A. appena menzionato 

 
- la partecipazione alle gare delle atlete in questione appariva effettivamente viziata da palese 

irregolarità, stante la natura inequivoca delle statuizioni assunte dalla Commissione 
Tesseramento, aventi efficacia esecutiva pure in pendenza di impugnazione 

 
accoglieva entrambi i reclami e, per l'effetto, omologava entrambe le gare con il risultato di 0-3 (0-
25; 0-25; 0-25), disponendo: 

• la restituzione della tassa reclamo in favore dei sodalizi ricorrenti; 
• la sospensione da ogni attività federale delle atlete Emanuela Pernici (Nuncas Chieri) 

e Mina Kim (Fatro Ozzano) fino tutto il 28 febbraio 2005; 
• l’irrogazione di una multa di € 750,00 a carico delle società Nuncas Chieri e Fatro 

Ozzano 
 
 



 
 
 
 
 
Avverso tali decisioni proponevano appello le società Nuncas Chieri e Fatro Ozzano, chiedendone 
l’annullamento in virtù delle ragioni di fatto e di diritto compiutamente esposte nei rispettivi ricorsi. 
 
Con ordinanza affissa all’Albo il 4.3.2005, la CAF - disposta preliminarmente la riunione degli 
appelli e in accoglimento dell’istanza conforme avanzata da entrambi i ricorrenti - sospendeva il 
presente procedimento per ragioni di pregiudizialità, rinviandolo a nuovo ruolo, all’esito della 
decisione della Corte Federale sul ricorso proposto medio tempore delle atlete Emanuela Pernici e 
Mina Kim avverso la decisione CAF C.U. 29/30/31 affissa all’albo in data 10.2.2005, con la quale 
questa Commissione, per quanto d’interesse, aveva respinto gli appelli riuniti da esse proposti 
avverso il provvedimento della CTA più volte menzionato. 
 
Da ultimo, con sentenza C.U. n. 4 del 16 marzo 2005 la Corte Federale rigettava entrambi i ricorsi, 
con conseguente integrale conferma della sentenza CAF C.U. 29/30/31 e dunque - indirettamente - 
del provvedimento assunto dalla CTA in data 20 - 23.12.2004, costituente a sua volta presupposto 
unico delle pronunzie del GUF in questa sede impugnate. 
 
La riconosciuta pregiudizialità della decisione della Corte Federale assorbe e supera ogni diversa 
considerazione, tenuto anche conto che, con particolare riferimento alla posizione dell’atleta 
Emanuela Pernici (e dunque della società Nuncas Chieri) nella citata decisione CAF C.U. 29/30/31 
- non riformata sul punto - è dato leggere: 
” ...sono stati rinvenuti ed acquisiti agli atti i seguenti documenti: [...] 2) Informativa a firma 
dell’Ufficio Tesseramento FIPAV datata 28.1.2005, del seguente testuale tenore: 
“[...]  si informa che allo stato la posizione tesserativa delle atlete in questione è la seguente: [...] 
• Pernici Emanuela - si è tesserata con modulo di primo tesseramento a favore della società Più 
Volley Chieri, presso il Comitato Provinciale di Torino in data 23 dicembre 2004 ed ha partecipato 
a gare di campionato di serie B. Con provvedimento in data odierna è stata intanto sospesa 
l'omologa di tale tesseramento [...] F.to Ufficio Tesseramento Fipav ”. 
 

P.Q.M. 
 

Rigetta gli appelli riuniti, confermando integralmente entrambe le decisioni impugnate. 
 
Dispone incamerarsi le tasse di impugnazione. 
 
         Il Presidente 
            Avv. Antonio Ricciulli 
 
AFFISSO IL 15 aprile 2005 
 


